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VERBALE DELLA COMMISSIONE  LAVORI PUBBLICI E RAPPORTI CON ENTI 
 
Riunione del (18/04/2024) n. 1/2024 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. VERIFICA E APPROVAZIONE VERBALE DELLA COMMISSIONE PRECEDENTE; 

2. NOVITA' PERVENUTE ALL'ORDINE E COMUNICAZIONI VARIE; 

3. CORSO DI FORMAZIONE: Valutazione organizzazione corsi; 

4. AGGIORNAMENTO Rapporti con commissioni FOIV/CNI; 

5. VARIE ED EVENTUALI 

 
PRESENTI: 
 

☒ING. TURCHETTO ☒ING. CHIAPPINI   

☒ING.CAVALLIN  

 
 
IN COLLEGAMENTO WEB 
 
………………  ………….. ………………… ……………..  
  

 
VERBALE: 
 
La riunione inizia alle ore 15.00. 
 
1. Verifica e approvazione verbali della commissione precedente:  

 
La commissione approva. 
 

2. Novità pervenute all’ordine e comunicazioni varie: 
 
- L’ing. Turchetto illustra le ultime novità in particolare sul tema dell’equo compenso applicato al codice 

dei contratti, ripercorrendo in sintesi quanto fatto fino ad ora dalla categoria, in particolare dal CNI e 
da FOIV, con l’attività  di sensibilizzazione delle PA 

- La recente novità della sentenza del TAR Veneto sull’equo compenso è da considerarsi molto 
positiva perché riprende l’interpretazione data dal cni sul tema. L’ equo compenso si applica al codice 
dei contratti. Si attende ora il bando tipo ANAC. 

- Da una prima ricognizione appare come le PA si stiano orientando su questa linea. 
- Altro tema è il timore dell’impatto della normativa che comporterà l’obbligo di progetttazione in BIM 

a partire dal 2025. Si teme che la categoria non sia allo stato pronta. Forse c’è la possibilità di una 
proroga. 
 

3. Organizzazione corsi di formazione: 
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L’ing. Chiappini propone un corso sulla figura del RUP, da tenersi con modalità analoghe a quelle 
tenute per il corso sul codice dei contratti, quondi coinvolgendo la Regione e gli attori della filiera 
llpp. 
Vi è inoltre la possibilità di corsi di approfondimento sul tema direzione lavori e collaudo, nonché la 
possibilità di un aggiornamento sul codice dei contratti, una volta che ci saràù un testo del correttivo.  
 

4. AGGIORNAMENTO Rapporti con commissioni FOIV/CNI; 
 
L’ing. Turchetto, membro del gdl LLPP del CNI chiede ai colleghi di inviare commenti o richieste 
riguardanti il settore da inoltrare poi ai gruppi di lavoro a scala regionale o nazionale 
 
 
 

5. Varie ed eventuali: 
La prossima commissione sarà programmata per la seconda metà di maggio (16-23-30?) alle ore 17.00. 
 
 

La riunione chiude alle ore 16.00 
 
Il referente 
Ing. Alessandro Turchetto 
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